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Art . 6. 
È au tor izza ta nell 'esercizio 1906-907, la 

spesa di lire 75,000 per i lavori di sistema-
zione degli uffici della ques tu ra di Roma , 
nei locali della caserma di San ta Marta . 

(È approvato). 
Art . 7. 

Le disposizioni con tenu te nella presente 
legge av ranno effet to dal primo del mese 
successivo alla da ta deUa legge stessa. Con 
decreto del ministro del tesoro sa ranno in-
t rodo t t i nel bilancio del Ministero dell ' in-
te rno per il corrente esercizio 1906-907, le 
variazioni necessarie per la esecuzione della 
presente legge. 

(È approvato). 
Art . 8. 

I l Governo del Re è au tor izza to ad ap-
por ta re al regolamento 30 aprile 1905, 
n. 216, per i funz ionar i ed impiegat i di pub-
blica sicurezza e relat ivi allegati, modif icato 
con regio decreto 8 se t tembre 1906, n. 542, 
ed al regolamento 21 maggio 1905, n. 232, 
per il corpo delle guardie di ci t tà , e rela-
t iv i allegati , modif icato con regio decreto 
1 3 o t tobre 1906, n. 558, le modificazioni 
ed aggiunte che sa ranno r i t enu te necessarie, 
ed è altresì au tor izza to a r iunire in tes to 
unico t a n t o il regolamento per i funz ionar i 
ed impiegat i di pubbl ica sicurezza q u a n t o 
quello per il corpo delle guardie di c i t tà . 

È pure autor izza to 
unico le re la t ive l p ggi . 

(È approvato). 

unire in testo 

Questo disegno di legge sarà poi vo ta to 
a scrut inio segreto, in a l t ra seduta . 
Discussione del disegno di legge: Provvedimenti 

in favore del personale amministrativo e sa-
nitario degli stabilimenti carcerari e dei r -
lor<natorì governativi e del personale di cu-
stodia degli stabilimenti carcerari. 
P E E S I B E N T E . L 'ord ine de 1 giorno reca 

la discussione sul disegno di legge: P rov-
ved iment i in favore del personale ammini-
s t ra t ivo e sani tar io degli s tabi l iment i car-
rerari e dei r i formator i governat iv i e del 
personale di custodia degli s tabi l iment i car-
cerari. 

Prego l 'onorevole segretario di dar let-
t u r a del disegno di legge. 

PAVIA, segretario, legge. (Vedi Stampato 
n. 521-a) . 

P R E S I D E N T E » La discussione generale 
è ape r t a su questo disegno di legge. 

H a faco l tà di par la re l 'onorevole Carne-
roni. 

C A M E f l O N I . Onorevoli colleglli, il pre-
sente disegno di legge, come quello che 
t es té abbiamo approva to , r i sponde a cri teri 
così e lementar i di giustizia, di equ i t à e di 
interesse sociale, che mer i terebbe di essere 
app rova to senza discussione. E se io p rendo 
la parola, è sempl icemente per fare u n a 
consta taz ione e per esprimere un voto al 
Governo. 

La consta taz ione ve ramen te non è mia. 
Io non faccio che associarmi ad una con-
s ta taz ione f a t t a dal l 'onorevole relatore, il 
quale l a m e n t a il f a t t o che col presente di-
segno di legge non si provvede a t u t t o il 
personale d ipendente da l l ' amminis t raz ione 
delle carceri, che il re la tore elenca. E ci 
si me t t e quindi, se non nella necessità, 
nella for te probabi l i tà di dovere addiveni re 
abbas t anza pres to ad una nuova r i fo rma di 
questo organico, che, dice il re latore, nello 
spazio di 30 anni ha subi to già diciasset te 
r imanegg iament i . 

È ve ramen te un sis tema inve te ra to , cro-
nico nella nostra opera legislativa, quello 
di non andare mai a fondo di nulla e di 
lasciare sempre delle lacune nei provvedi-
ment i e quindi degli s trascichi di malcon-
t en to in quella pa r t e di personale, che non 
è dai p rovved iment i favor i to . Questi siste-
mi, quando i p rovvediment i a f avore di 
u n a d a t a categoria coincidono con agita-
zioni di quella categoria stessa, come accade 
nella specie presente , f anno nascere t roppo 
facile e legi t t ima la presunzione che le con-
cessioni non siano di giustizia, ma p iu t tos to 
di paura . 

Una tale impressione, che per se stessa 
è g randemen te an t ipa t ica e deleteria delle 
pubbl iche funzioni , è t a n t o maggiore quando 
si avver te che le categorie dei funzionar i e 
del personale che sono t rascura te , sono o 
scarse di numero, oppure, se numerose, non 
pericolose per na tu r a loro; in una parola, 
sono una categoria di persone non temibi l i . 

Nella pr ima categoria, onorevoli colleghi, 
oltre alcuni che indica l 'onorevole re la tore , 
e cioè gli agronomi, gli infermieri di mani-
comio, i maestr i ; (categoria di funzionar i 
egregi e r ispet tabi l i che compiono funzioni 
al te e delicate e che quindi mer i tano t u t t o 
il favore del Governo) vi è anche la cate-
goria dei cappellani le cui funzioni , utili non 


